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Triangle rectangle : Egalité de Pythagore

. Définition-Vocabulaire

Définition 1 ;

Dans un triangle rectangle, ’hypoténuse est le coté du triangle
oppose a I'angle droit.

Remarque 1 :

= L’hypoténuse est toujours le cote le plus long.
II. Théoréme & Application :
Propriété 1 :

Théoreme de Pythaqore :

Si un triangle est rectangle, alors le carré de la longueur de son
hypoténuse est égal a la somme des carrés des longueurs des
deux autres cotés.

Exemple 1:

Soit le triangle ABC rectangle en A ([BC] est donc I'hypoténuse)
= Alors BC2=AC2+BAz2,




Exemple 2 :

Soit DEF un triangle rectangle en E ,

EF=5 et FD =13, que vaut la mesure de [DE]?
On sait que le triangle DEF est rectangle en E. !

[DF] est I'hypoténuse. iy <t
D'apres le théoreme de Pythagore,

on a DF? = ED? + EF?

d'olu 13% = 5% + ED?
ED? = 169 — 25 = 144

Pour trouver la longueur de DE, il faut chercher le nombre positif
qui au carre vaut 144.

Remarque 1 :

Le théoréme de Pythagore sert a calculer une longueur lorsque
I'on connait 2 cétés.

I1l. Racine carrée :

Définition 1 :

Soit un nombre a positif. va est le nombre positif dont le carré
vaut a.

Dans I'exemple précédent DE? = 144 donc DE =144 = 12

Exemple 1 :

52=25 donc V25 = 5 .




Définition 2 :

On appelle carré parfait, un nombre entier positif dont la racine

carrée est entiere.

Nombre | | 5121 4 15 |6 | 718|910 11| 12
entier
Care |l 4lgl16 |25 36|49 | 64|81 100|121 | 144
Parfait

IVV. Deéterminer si le triangle est rectangle ou non

Exemple 1 :

Soit un triangle ABC tel que AB=4 , BC =3 et AC=5,1.

Le triangle est-il rectangle?

On sait que [AC] est le c6té le plus
long donc pourrait étre I'hypoténuse.
Calculons d'une part AC? et d'autre
part AB2+CB?
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